

受冷空气影响

我市昨遭遇今秋首个灰霾天

本报讯(记者冯璋)细心的市民会发现,昨天虽然天气晴朗,但天空有些灰蒙蒙。打开空气质量实时发布平台,记者发现,我市多个站点空气质量达到了轻度污染或中度污染,首要污染物为PM2.5。环保监测部门的专家表示,此次灰霾是污染物高空输送以及本地污染源共同影响的结果,今天起我市进入了灰霾高发季节,市民出行要做好防护工作。

昨天早上6时至下午5时,全市平均空气质量指数(AQI)在104-145之间浮动,空气质量为轻度污染。其中,上午AQI高峰出现在八九时,AQI数据分别为145和142,中午前后AQI数据迅速回落,在110以下。但在下午的四五时,又达到了一个小高峰,下午5时AQI为125。从各个站点的情况看,昨天白天,多个站点在短时间里达到了中度污染。空气质量实时发布平台显示,昨天上午10时江北慈城站点AQI为199,空气质量显示为四级中度污染。高新区市政管理站上午6时的AQI数据为198,为四级中度污染,此后空气质量稍微好转,维持在轻度污染,下午5时AQI又上升至162,再次达到中度污染。一向空气质量较好的东钱湖水厂站点,昨天上午8时AQI也达到了185,显示为中度污染。市环境监测中心的专家称,昨天宁波多个站点出现轻度污染和中度污

染,是10月1日入秋以来首个污染日,首要污染物为PM2.5。专家分析,此次灰霾天,主要是受长三角区域污染以及北方来的污染团高空输送的影响,同时也有本地污染源的影响。市环境监测中心专家表示,根据往年的监测数据,每年的10月中旬进入秋冬季后,我市会进入灰霾的高发季节,在早晨和晚间的上下班高峰,市民要做好防护工作。当AQI在101-150时,空气质量等

级为轻度污染,此时易感人群症状会轻度加剧,健康人群会出现刺激性症状,儿童、老人和心脏病、呼吸系统疾病患者应该减少长时间、高强度的户外锻炼。当AQI在151-200时,空气质量等级为中度污染,会进一步加剧易感人群症状,可能对健康人群心脏和呼吸系统有影响,儿童和老人以及心脏病、呼吸系统疾病患者避免长时间、高强度的户外锻炼,一般人群适量减少户外运动。

五大超限运输 货源企业首次被约谈

今后每半年对违法超限运输车辆被查情况进行排名

本报讯(记者包凌雁 通讯员孙祺)昨天,市治超综治办约谈5家违法超限运输车辆数量居全市前5位的货源企业,包括宁海海螺水泥厂、宁海国华电厂、逸盛石化有限公司、大榭兴发码头有限公司和镇海炼化,现场通报超限情况,签订货源企业治超工作责任书。据悉,类似的约谈在省内尚属首次。

而在前天,宁波兴淳达运输有限公司、宁波祥顺运输有限公司、宁波天就环卫清洁有限公司、奉化市康恩建材经营部、宁波大港储运有限公司等5家货运企业的负责人也被约谈,他们今年前7个月违法超限运输车辆数同样居全市前5位。

今年,市政府专门出台《关于加强公路车辆超限超载综合治理的实施意见》,下狠心整治公路超限超载。治超“风暴”自今年7月开始,目前全市已查处违法超限车辆7018辆,卸载货物99607吨,罚款1443万元,处理非法改装车391辆,非现场处罚案件107件。

统计显示,今年1月至9月,从宁海海螺水泥厂、宁海国华电厂、逸盛石化、兴发码头、镇海炼化开出来的货车分别被查获59次、38次、20次、18次和14次。这些货源企业大部分把货物运输“外包”给运输企业,为了确保利益的最大化,运输企业尽可能地多装货,甚至不惜将车辆改装扩容。很多货源企业睁一眼闭一眼,超限超载成为行业内公认的秘密。对此,市治超综治办已对全市750家重点货源单位实施排摸,对重点超限企业发了通知。

经过3个月的重拳治超,目前部分县(市)区运价逐渐合理回归。根据市治理公路车辆超限超载工作领导小组的决定,今后每半年对货源企业和货源企业违法超限运输车辆被查情况进行排名,排名靠后的企业将被约谈。

警方敦促在逃境外经济犯罪嫌疑人投案自首

我市已有多名此类犯罪嫌疑人归案

本报讯(记者王晓峰 通讯员陈志达)逃到天涯,最终还是要被抓回来。我市警方昨日发布提醒,在逃境外经济犯罪嫌疑人在规定日期回来投案自首的,可依法从轻或者减轻处罚。

据悉,今年7月下旬,公安部发起“猎狐2014”专项行动,全国公安机关开始全力缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人。在这次行动中,我市警方成功抓获多名在逃境外经济犯罪嫌疑人,他们中有潜逃7年并且改名换姓后再次潜回内地的逃犯谢某,也有潜逃越南4年之久的戚某和林某……

据警方介绍,在逃境外经济犯罪嫌疑人在10月10日至12月1日期间,向执法部门投案自首的,并且如实供述自己罪行,自愿回国的,可以依法从轻或者减轻处罚。

而当事人委托信任的人先代为投案,或者以信函、电报、电话等方式先“报到”,然后回国到案,这些可以视为自动投案。同时经亲友规劝、陪同投案的,或者亲友主动报案后将逃境外经济犯罪人员送去投案的,也视为自动投案。

如果当事人能够积极挽回受害单位或受害人经济损失的,还可以进一步减轻处罚;犯罪较轻的,甚至可以免除处罚。除此以外,有检举、揭发他人犯罪行为,经查属实的;提供重要线索,从而得以侦破其他案件的;有积极协助司法机关抓获其他在逃境外经济犯罪嫌疑人的等立功表现的,都可以依法从轻或者减轻处罚。

当然,在规定的期限内拒不投案自首的,司法机关将依法从严惩处,并对窝藏、包庇犯罪人员,帮助犯罪人员毁灭、伪造证据,掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益的,将依法追究刑事责任。

轨道交通2号线二期工程规划选址公示

设五站,串起镇海与北仑



本报讯(记者王岚 通讯员叶建明)我市拟在镇海、北仑选址建设轨道交通2号线二期工程。昨天,相关规划选址在规划网公示,内容包括项目名称、建设单位、建设地址、建设必要性、建设规模及形式、总体布局示意图等。公示截至10月24日。轨道交通路线是市民最为关注的。根据规划,宁波市轨道交通2号线二期工程沿线经过镇海区临江片、镇海老城区、北仑小港片。线路起自一期工程清水浦站后,沿宁镇

公路向东敷设,过隧道北路后转入镇海老城区车站路,城西西路继续向东敷设,待胜利路站后,折向南沿南大街下穿甬甬江后沿渡口路敷设,至江南东路路口为止。2号线为西南-东北方向的基本骨干线,主要解决城市西南-东北方向沿城市水轴的商业客流及对外交通枢纽的交通需求。2号线二期工程是轨道交通2013年~2020年建设规划的重要组成部分,为2号线一期的东北方向延伸。二期工程的建设,有利于填补

已建轨道网在城市东北方的空白,提升轨道网的辐射能力,缓解跨江通道交通紧张状况、缩短镇海等片区与城市中心的出行时间、提升镇海和北仑小港等沿线居民的出行质量,并强化镇海、北仑小港片区在区域交通中的区位优势。同时,项目线路走向符合城市近期发展方向,有利于优化城市空间结构形态,引导城市空间合理扩展,促进镇海、北仑小港片区的发展建设。此外,轨道2号线二期工程的建成,有利于提高沿线及整个线网影响区域的通达、辐射能力,增强公共交

通的吸引力,降低小汽车增长速度。二期工程的建设可带动沿线土地开发利用、旧区改造、改善沿线投资环境、带动相关产业发展、拉动城市经济增长。2号线二期工程起自一期工程清水浦站后,向东依次设临江站(高架站)、电厂站(地下站)、聪园路(地下站)、胜利路站(地下站),最终至小港站(2.6号线换乘地下站),共计设站5座。线路全长8.48公里,其中高架线长3.15公里,地下线长4.96公里,过渡段长0.37公里。

新材料国际盛宴今启幕

368家国内外行业翘楚同台争艳

本报讯(记者俞永均 余晓展)2014中国(宁波)国际新材料科技与产业博览会今日开幕。这个首次在宁波亮相的国际科技盛宴为期3天,吸引了来自法国、韩

国、美国、德国、芬兰、日本等14个国家和香港地区的368家企业和机构参展。据介绍,本次博览会以“创新驱动”为主题,在宁波国际会展中心

1至4号馆设立展位900多个,展出面积2.2万平方米。四大展馆分别为国际先进材料及科研成果展、复合材料及高分子材料展、高性能金属材料及粉末冶金展、新型无机非金属材料展。展会同期还将举办2014(第六届)国际化工新材料大会等主题论坛活动。

宁波首次试水新材料博览会便收获颇丰。在参会名单中,既有中科院、清华、北大等国内外新材料科研机构及研发团队,又有赢创、和氏璧、锦湖日丽等国外著名材料企业,还有宝钢、金发科技、中复神鹰等国内著名材料企业,可谓“大牛云集”。(相关报道见第5版)

江东北路主干道 今起恢复双向通行

本报讯(记者王岚 通讯员李浩波)经过3个多月的紧张施工,江东北路主干道今日起恢复双向通行。届时,福明路、桑田路、沧海路、中兴路等南北走向的道路通行压力将大大缓解。江东北路主干道综合整治工程实施范围为南起常关巷,北至民安路口,全长约1600米,宽24米至28米,按城市主干道标准建设。下一步,将推进人行道施工及街面整治,12月底前完成整个项目施工。

宁波旅行商 合作大会举行

本报讯(记者曹爱方 通讯员叶兴法)10月15日至16日,2014宁波旅行商合作大会在我市举行。来自新加坡、台湾、山东、广东、江苏、江西、安徽等地的40位旅行商参加了会议,并对宁波旅游线路进行了考察。会上,市旅游局与各地旅行社代表签订了合作协议,共同开拓宁波中远程旅游客源市场。此外,来自外地的10家旅行社成为首批3A级宁波旅游专卖店。

个体工商户年报 仍为“纸质化”

本报讯(记者张正伟 通讯员张淑蓉 吕凌哲)本月1日起,个体工商户年度报告工作启动,但与企业年检“无纸化”不同,目前个体工商户提交的年度报告仍为纸质,可以直接通过邮寄挂号方式递交。我市个体工商户2013年度报告的时间为2014年10月1日至2015年6月30日,凡2013年12月31日前登记注册且在册的个体工商户都应当依法报送年度报告。年度报告报送过程中无须缴纳任何费用,报送后也无须再加盖任何戳记。

新装暖身 更暖心。镇海区招宝山街道保洁中心的环卫工在试穿新服装。据介绍,针对环卫工作特点,该保洁中心专门为230名环卫工每人定制了一套兼具保暖、防风、防雨、易洗的冲锋衣,为他们的日常工作“贴心护航”。(胡建华 张寒 沈颖 摄)

宁波市人民政府公报(要目) 宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本 2014年第18期(总第282期) 2014年10月15日出版

昆仑信托有限责任公司迁址公告 自2014年10月16日起,昆仑信托有限责任公司搬迁至宁波市江东区民安东路268号宁波国际金融中心北区E座28-31层,邮政编码:315042,公司原办公号码和传真号码不变。因迁址给您带来不便,敬请谅解。特此公告。 昆仑信托有限责任公司 2014年10月16日